

Beantwortung einer Anfrage nach § 4 der Geschäftsordnung

öffentlicher Teil

Gremium	Datum
Bezirksvertretung 5 (Nippes)	12.11.2020

Baumfällungen an der Wendeschleife der Linien 12 und 147 **Anfrage der SPD-Fraktion - AN/0326/2020**

Anfrage:

Die BV5 wurde darüber informiert, dass an der Wendeschleife am Flittarder Weg zahlreiche Ahornbäume schwer erkrankt sind und gefällt werden müssten. Dies ist mittlerweile geschehen. Wir wurden allerdings aus der Bevölkerung informiert, dass auch zahlreich andere Bäume gefällt wurden.

1. Ist es richtig, dass auch andere Gehölze und Bäume außer Ahorn Bäumen gefällt wurden?
2. Wenn ja, warum ist das geschehen?
3. Wann werden die gefällten Bäume, die dort aufgeschichtet liegen, entfernt und der Platz wieder aufgeräumt?
4. Werden Ersatzpflanzungen vorgenommen werden?
5. Wenn ja, Wann, wo und in welchem Umfang werden diese Ersatzpflanzungen durchgeführt werden?

Antwort der Verwaltung:

Zu 1. und 2.)

Es ist richtig. Außer den befallenen Ahorn-Bäumen wurden noch vier teils abgestorbene Birken, drei mit dem Borkenkäfer befallene Fichten und fünf Linden gefällt. Die Linden konnten aufgrund ihrer durch die Fällungen entstandenen massiven Freistellung und damit einhergehender vergrößerten Windangriffsfläche sowie bereits vorhandener Neigung zu den KVB-Gleisen ebenfalls nicht belassen werden.

Zu 3)

Die Fläche wurde bereits im zeitigen Frühjahr aufgeräumt und mit einer Zwischensaat aus Phacelia eingesät.

Zu 4 und 5)

Auf der freigewordenen Fläche wird im der Pflanzperiode 2020/2021 eine Streuobst- und Wildblumenwiese angelegt. Teile der Anwohner sowie der Niehler Bürgerverein sind hierüber bereits informiert und begrüßen die Maßnahme. Bei der Auswahl der Obstbäume (30 Stück) werden besonders seltene und in der Region heimische Obstsorten ausgewählt.